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Onderwerp: schriftelijke vragen (ex art. 40 RvO) over geluidsschermen SWUNG  
 
 
Geachte heer Japenga, 
 
U heeft schriftelijke vragen gesteld over de geluidsschermen in het kader van SWUNG (Samen 
Werken aan de Uitvoering van Nieuw Geluidbeleid). In deze brief leest u onze reactie op uw 
vragen. Daarnaast grijpen wij de beantwoording van uw vragen ook aan om melding te maken van 
de ontvangen brief betreffende de NSL-schermen (NSL = Nationaal Samenwerkingsprogramma 
Luchtkwaliteit).  
 
Brief ministerie IenM over de NSL-schermen 
Op 7 december heeft het ministerie van Infrastructuur en Milieu (IenM) ons een brief gestuurd over 
de te nemen maatregelen in het kader van het NSL. In deze brief staat dat uiterlijk in 2014 een 
scherm van 6 meter hoog met een lengte van 297 meter langs de A15 (km indicatie 66) 
gerealiseerd moet zijn. In de brief wordt ook uitgelegd dat de twee andere schermen die ook waren 
opgenomen in het NSL niet geplaatst zullen worden. Monitoring van het NSL eind vorig jaar heeft 
uitgewezen dat deze schermen niet nodig zijn.  
Er is al contact gelegd met Rijkswaterstaat over de invulling van de schermen. Rijkswaterstaat gaat 
in eerste instantie uit van sobere en doelmatige schermen. Tevens geven zij aan dat het logisch 
lijkt, wat betreft de vormgeving, aan te sluiten op de bestaande schermen. Afgesproken is om 
medio 2012 het gesprek met elkaar aan te gaan over de mogelijk- en onmogelijkheden betreffende 
het soort scherm. Tot die tijd heeft Rijkswaterstaat de tijd om hier nader onderzoek naar te doen. 
De brief van het ministerie is als bijlage 1 toegevoegd.  
 
Dan nu de beantwoording van de door u gestelde vragen. 
 
1. De eerste kamer heeft onlangs de wet SWUNG aangenomen. Bij ons bezoek aan het 
ministerie was er als sprake van, nu is het dus een feit. 
Ja, dat klopt. De inwerktreding van SWUNG zal, naar verwachting, medio 2012 geschieden. Tot 
die tijd is de wet Geluidhinder van toepassing. 
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2. Dit moet gunstige gevolgen hebben voor de verdere bescherming tegen geluidsoverlast 
omdat het plaatsen van geluidsschermen ter hoogte van Ridderkerk West door deze wet een 
stap dichterbij komt. 
SWUNG kan zeker gunstige gevolgen hebben voor de verdere bescherming van Ridderkerk tegen 
geluidsoverlast.  
Op grond van de wet Geluidhinder bestaat er bij Ridderkerk geen wettelijke verplichting voor 
geluidbeperkende maatregelen. Alleen als de weg uitgebreid wordt, of gereconstrueerd, moet 
worden bekeken of er in Ridderkerk geluidwerende maatregelen nodig zijn. Onder SWUNG werkt 
dit gelukkig anders: tussen 2012 en 2020 zal het ministerie van Infrastructuur en Milieu 
saneringsplannen opstellen voor alle Rijkswegen, dus ook voor de A15/A16 bij Ridderkerk.  
Aan de hand van akoestisch onderzoek in het kader van deze saneringsplannen moet blijken of 
Ridderkerk woningen telt waarvoor geluidwerende maatregelen (zoals stil asfalt of schermen) 
nodig zijn. SWUNG kan dus zeker gunstige gevolgen hebben voor de geluidsoverlast in Ridderkerk 
maar dit staat nog lang niet vast. 
 
3. Hiermee zou ook het ontbrekende stuk geluidsscherm kunnen worden geplaatst. 
Het kan dat het plaatsen van het ontbrekende stuk geluidsscherm uiteindelijk de uitkomst is als 
oplossing voor de geluidsoverlast langs de Rijkswegen A15/A16. Het kan ook dat Rijkswaterstaat 
kiest voor stil wegdek als mogelijke oplossing. Het kan ook dat er helemaal geen geluidbeperkende 
maatregelen worden genomen.  
Kortom, het is nog te vroeg om hier een uitspraak over te doen. 
 
4. De ChristenUnie wil graag van het college weten of de verschillende sporen die nu lopen 
aan elkaar gekoppeld kunnen worden. In de eerste plaats de schermen die eerder toegezegd 
zijn en waar de minister eind dit jaar een handtekening onder gaat zeggen en waarover met 
Rijkswaterstaat nog nader kan worden gesproken over de exacte kwaliteit en wensen vanuit 
Ridderkerk. In de tweede plaats de schermen die mogelijk worden gemaakt door de wet 
SWUNG?  
De verschillende sporen kunnen niet aan elkaar gekoppeld worden: in het kader van het Nationaal 
Samenwerkingsprogramma Luchtkwaliteit (NSL) moet voor 1 januari 2015 voldaan zijn aan de 
grenswaarde voor stikstofdioxide (NO2). Dat betekent dat de toegezegde schermen uiterlijk in 2014 
geplaatst worden. De wet SWUNG geeft de overheid van 2012 tot 2020 de tijd voor het maken van 
saneringsplannen. Pas dan is duidelijk of er bij Ridderkerk geluidwerende maatregelen nodig zijn. 
 
5. Is het denkbaar dat alles in een keer wordt geplaatst? Of zou dat juist vertragend werken 
op de schermen die inmiddels toegezegd zijn? 
Zie ook vraag 4. Het is nog maar de vraag of er schermen worden geplaatst in het kader van 
SWUNG. Daarom is het niet denkbaar dat alles in een keer wordt geplaatst.  
 
6. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de eerdere gedachten/wensen met 
betrekking tot aanplant van groen om geluid te reduceren en de luchtkwaliteit te 
verbeteren? 
De eerdere gedachten/wensen van de gemeenteraad op het gebied van plaatsing van schermen 
en boomaanplant is uitgesproken in motie nummer 2011-59. In deze motie is het college verzocht 
om het overleg met Rijkswaterstaat voort te zetten. Dit overleg gaat over de vraag welke bomen er 
volgens integraal plan, en op welke plaats, langs de snelweg geplaatst kunnen worden ter 
verbetering van de luchtkwaliteit en een afname van de geluidsoverlast.  
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Ambtenaar Hr. A.N. Kazen - T 0180 451 413 - e-mail a.kazen@ridderkerk.nl 

 
De beste kansen doen zich op kortere termijn voor in de strook tussen de Kruisweg en afrit van de 
Rijksweg (A38). Dit gebied is voor een groot deel al van Rijkswaterstaat en aanplant van bomen is 
niet direct in strijd met andere ontwikkelingen. Bij de ontwikkeling wordt het waterschap als derde 
partij betrokken. Het schap moet in het betreffende peilgebied 3 hectare waterberging vinden. Dit 
maakt de financiering van een integraal plan kansrijker. Eind januari 2012 vindt hierover een 
gesprek tussen de partijen en gemeente plaats. 
 
In het kader van de motie 2011-59 is er, samen met onderzoeksbureau Alterra (onderdeel van de 
Wageningen Universiteit) een onderzoek uitgevoerd naar de effecten van het huidig groen en 
kansen voor nieuw groen in Ridderkerk West voor een betere luchtkwaliteit.  
Dit heeft tot een concept rapport geleid dat besproken is met de participanten (onder andere leden 
van het platform Natuur, Milieu en Duurzaamheid en leden van de werkgroep Lucht en Geluid van 
het wijkoverleg Ridderkerk West). De inbreng van die kant wordt in het eindrapport verwerkt. Dit 
rapport is nog niet uitgebracht. Er wordt naar gestreefd om het rapport uiterlijk in februari 2012 aan 
de raad voor te leggen. 
 
7. Is er op de diverse aspecten adequate regie en is de ambtelijke capaciteit voldoende om 
goede afstemming te bewerkstelligen? Of doen we er wijs aan om nu het ijzer heet is wat 
extra capaciteit in te schakelen? 
Het is ons niet helemaal duidelijk wat u bedoelt met ‘adequate regie’? De ambtelijke capaciteit is in 
ieder geval voldoende om goede afstemming te bereiken. Dit heeft mede te maken met het feit dat 
de meerdere sporen niet aan elkaar gekoppeld kunnen worden. Dit leidt ertoe dat de organisatie nu 
in kan zetten op de schermen die geplaatst worden in het kader van het NSL (lucht). Over enkele 
jaren, indien de saneringsplannen van het Rijk bekend zijn geworden, kan de organisatie zich 
buigen over mogelijke schermen die in het kader van SWUNG geplaatst worden.  
 
8. Graag zou de ChristenUnie hierover verder van gedachten wisselen met het college in de 
eerstvolgende commissie Samen Wonen, naast uiteraard uw antwoorden op bijgevoegde 
vragen. 
In de commissie Samen Wonen van 12 januari is afgesproken dat dit onderwerp in de commissie 
van februari wordt geagendeerd. 
 
Wij vertrouwen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Hoogachtend, 
Het college van burgemeester en wethouders van Ridderkerk, 
de secretaris,     de burgemeester, 
 
 
 
Mw. M.H.J.C. Nienhuis-van Doremaele  Mw. A. Attema 
 
 
 
 
Bijlage 1: brief betreffende NSL-schermen van het ministerie van IenM 


